

房子装修没多久 不少人被“熏”出肾炎

罪魁祸首不是甲醛,而是苯、甲苯等有害物质

搬进新房,半年不到就患上了肾炎;一名油漆工长期给船只刷油漆,前不久发现患上了肾炎……南京军区总院全军肾脏病研究所黎磊石和刘志红两位院士昨天告诉记者,近年来,肾脏病有年轻化的趋势,特别是因为装修环境的污染,患上肾炎的年轻病人越来越多。

住进新房半年患上肾炎

20多岁的小李,半年前步入婚姻的殿堂。几个月后,她出现关节红肿、疼痛现象,皮肤上有一块块紫色斑点产生,后来,小便开始有点红色,经军区总院肾脏科医生诊断为肾炎。年纪轻轻的,怎么会患上肾炎呢?小李和丈夫都感到不可思议。医生告诉他们,很可能是新装修房子污染引起的。

小李将信将疑,但还是听从医生的嘱咐,搬出了新房。隔了一段时间,小李的病情得到好转。小两口很高兴,他们觉得新房装修应该不是肾炎的病因,于是又搬回新房。几个月之后,小李的病情再次加重。这次,小李终于相信医生的话了。

黎磊石告诉记者,小李属于过敏性体质,这类人群吸入毒气后有可能立即患上过敏性肾炎,如果延误治疗,可能发展为慢性肾炎,并最终导致尿毒症。据介绍,如果早期发现肾炎,早点脱离污染环境,肾功能损伤可以恢复。

小白鼠的肾被熏坏了

为了弄清楚装修毒气到底有多大危害,南京军区总院全军肾脏病研究所从三年前就开始做实验,专家把小白鼠放进刚装修的小房子里,结果

小白鼠无一例外地都成了“肾炎白鼠”。

黎磊石说,当时,有不少肾炎患者过来看病,身体浮肿,尿蛋白出奇的多。“正常人24小时的尿蛋白只有3克,而这些人平均下来有9.8克,我们就觉得奇怪,开始研究。”黎磊石说,通过询问病人的职业、工作和生活的环境,“发现了一个共同的特点,这些肾炎患者很多是刚住进新装修的房子不久,有一些人从事装修工作,很明显,他们的发病与居住环境有关。”

黎磊石说,为了验证这一推测,他们开始做小白鼠实验。研究小组特地做了一个小房子,然后把甲醛、苯、二甲苯、硅油等装修时会散发的气体装入小屋,然后把两只小白鼠放进去生活。两个月后,意料中的一幕出现了:原本健康的小白鼠病了,检查出尿蛋白很

高,肾脏受到了一系列损伤。

那么,装修产生的毒气哪些是真正的杀手?专家们又进行了深入研究,结果出人意料。人们都熟悉的甲醛反而不会引起肾炎,最厉害的是苯、甲苯、二甲苯、硅油等有害物质。

“装修另类肾炎”很隐蔽

刘志红告诉记者,由于装修污染引起的“另类肾炎”和其他肾脏病不一样,它的发病非常隐蔽,有害的化学物质慢慢侵袭到体内,人们接触高浓度有机溶剂毒物几天至几周,出现少尿、浮肿症状,实验室检查可见血尿素氮、肌酐升高,血糖、尿蛋白、尿酶亦升高,出现急性肾功能衰竭。

专家呼吁,人们要尽可能避免接触有机溶剂毒物,新装修的房屋要注意开窗通风。

通讯员 龚怡 高铭华
快报记者 安莹

最近比较湿 细菌易滋生

本报讯(记者 刘峻)本周天气变化比较平稳,不会出现大幅度降温,但由于西南暖湿气流影响,湿度有所上升,这种环境极容易引发细菌滋生,市民平时要注意通风,同时早晚要注意增衣,适当春捂。

根据预报显示,南京今天阴到多云,今晨最低温度9℃左右,今天最高温度17~18℃;3月18日全市多云到阴有时有小雨,最低温度9~10℃,最高温度17~18℃;3月19日全市阴转多

云,最低温度8~9℃,最高温度15℃。由于气温和湿度比较舒适,因此细菌也比较容易产生,市民要养成卫生习惯,饭前便后、外出归来、打喷嚏、咳嗽、玩牌以及清洁鼻子后,要立即用流动水和肥皂洗手;最好每天用清水洗脸、洗鼻腔两次以上,保持卫生;打喷嚏或咳嗽时掩住口鼻,不要随意吐痰;每天室内应通风换气,保证居室空气清新;及时打扫房间卫生,清理卫生死角,不给病菌生存之地。

今天起全市灭鼠

毒粉拌油条 让它慢慢死

本报讯(通讯员 张文书 孙洁)昨天,南京市爱卫办正式发布今年的工作方案,灭鼠仍是今春的首要任务。记者了解到,南京已经准备了红色、绿色以及拌油条的特制毒药几十吨,准备好“伺候”那些老鼠。

根据近日一项鼠情监测表明,南京目前部分地区和单位的鼠密度超标。市爱卫办表示,年初大雪影响了冬季灭鼠效果,因此今年春季灭鼠任务十分艰巨。目前各区县都已做好各项准备,自今天起,全市将集中30天时间进行突击灭杀,短时间内将鼠密度降下来。

据南京市爱卫办主任王依群介绍,今年南京居民区和无主管地段公共环境鼠药将采用灭鼠毒粉拌油条和大隆毒饵两种。其中灭鼠毒粉拌油条由专业人员统一配置,直接投放至鼠洞内;大隆毒饵全市共免费供应15吨,颜色为绿色,由各街道、社区组织力量投放;各部门、单位自购鼠药为澳敌隆毒饵,颜色为红色,由市有害生

物防制协会统一代购。3月17日灭鼠开始后,南京各街道小区里会不会经常看见死老鼠?市爱卫办的专家表示不会,因为现在用的全是慢性毒药,老鼠会死在窝里,并慢慢变成“干尸”。专家表示,现在居民家里是禁用鼠药的,一般只建议用粘鼠胶。实践证明,剧毒急性鼠药一般只能毒死鼠中的老弱病残,不能达到真正灭鼠的效果,反而增强了鼠群的繁殖力。

灭鼠举报电话

市市容卫生举报中心:
86642666、84411111
玄武区爱卫办:83682278
白下区爱卫办:84556130
秦淮区爱卫办:82326720
建邺区爱卫办:86492056
鼓楼区爱卫办:83734770
下关区爱卫办:58591646
雨花台区爱卫办:52883192
栖霞区爱卫办:85664233
江宁区爱卫办:52188227
浦口区爱卫办:58184563
六合区爱卫办:57758528

南京公墓只够用10年

■公墓用地堪忧,殡葬管理处提倡绿色安葬 ■首波扫墓高峰到来,昨天10万人涌向墓园

今年清明节是国家法定节假日,三天连休,到那时候的扫墓大军肯定很壮观。不少市民为了避开高峰,选择提前祭扫。昨天,南京就迎来首波祭扫高峰,至少有10万人涌向各大墓园。

而在昨天召开的“2008年清明新闻通气会”上,南京市殡葬管理处处长张军利透露说,南京的公墓用地只够用10年,所以应该大力提倡树葬、江葬等不占地的安葬形式。



昨天,宁丹路上车流滚滚,不少市民提前扫墓 快报记者 顾炜 摄

严格控制的,国家的土地资源毕竟有限”。

今年的清明节,恰逢金山公墓搬迁,各地公墓土地紧缺的矛盾凸现。为缓解矛盾,同时确保中低收入家庭迁葬需求,南京民政部门推出不少新式葬法,比如率先在雨花功德园推出价格为999元的生态葬法,将骨灰盒深埋树下,不做标记,不留坟头,骨灰盒三个月后会自然分解,融入土中。“我们将在全市推广这种生态葬法,从金山公墓搬迁来的遗骨,选择树葬的,我们都赠送一只可降解骨灰盒。”张军利说。

所有公墓一律不涨价

张军利说,由于金山公墓搬迁,目前已经下发紧急通知,要求各公墓严格执行金山公墓拆迁补偿政策,一律不得涨价。“如果有违规,请立即举报。同时我们将抽调专门人手进行突击性检查。”

不过在言谈中,张军利也透露出一种担忧,他说,南京现有经营性公墓10家,目前每年平均有3.5万人死亡,80%以上遗体火化后要葬在公墓。这样下去,南京的公墓用地最多可用10年。“公墓用地是国家

集体江葬只需200元

除了树葬、花坛葬、草坪葬等,南京还有一种典型的不占地葬式——江葬。从1991年开始,南京已连续举办江葬22次,共有8000余位故者长眠于长江。

张军利说,今年由于金山公墓迁移,江葬报名者激增,短短几天时间已达200余名。殡葬处决定将原定于11月举办的江葬活动提前到5月2日,集体江葬只要200元,还能享受政府300元/个的奖励。同时,计划于3月22日、23日、29日、30日、4月4日举办江祭活动,满足清明祭祀需求。

新招 墓地游,你敢去吗 功德园:可以到 这里来感悟人生

“如果用一词形容墓地,你会用什么?恐怖,阴森,还是凄凉?我们不妨突破一下传统的观念,试想一下,徜徉在墓区陵园,感悟人生,暂时躲开都市的喧哗。”昨天,南京市功德园负责人阮峰透露,他们今年清明期间将启动都市陵园游活动。

阮峰说,一到清明节,便会有很多人到亲人墓前放声痛哭,表达他们的思念之情,清明节似乎更是一个感伤的日子。但近年来,清明节的亲情氛围越来越重,这种亲情不光是生者与逝者之间的,也是生者与生者之间的。亲人们从各地聚到一起,除了要祭奠逝去的亲人,还可以亲近大自然,感受春天的气息,激发人们的生活热情。为了让市民的清明祭扫也能与踏青郊游相兼顾,政府对一些大型公墓投入重金进行改造,如隐龙山、功德园和普觉寺公墓等,使其渐渐成为景点。本组撰稿 快报记者 项凤华

扫墓 | 昨天迎来10万扫墓大军

据南京市民政部门初步统计,南京昨天迎来了首波清明祭扫高峰,至少有10万市民涌向南京殡仪馆纪念馆以及各大墓园,其中仅普觉寺公墓就有5万人。

昨天上午8点,在安德门地铁站口的扫墓公交专线发车点,挤满了等车的市民。“上不去,我们再等下一班车吧。”市民王女士一手捧着菊花,一手搀扶着72岁的母亲,看着挤得满满当

当的扫墓专线公交,有点无奈,“早上出门前我还特意听了广播,说昨天去扫墓的人少,心想今天应该也不会多吧。谁知道一坐上地铁就后悔了,全都是人。出了地铁换乘公交,更是挤,都一个小时了,还没挤上去呢。”

王女士说,南京人扫墓的习俗是赶早不赶晚,新坟扫墓要赶在清明节前,中午12点前扫完。“父亲是去年6月份去世的,平时我们工作

忙,兄弟姐妹四人要聚起来不容易,这次我们特意挑了个时间,一起陪着老母亲去看看父亲。”

记者看到,由于都是一家三四口出行,所以开往普觉寺公墓和隐龙山公墓的每辆公交车都爆满。

今年清明节遇到三天连休(4月4日~4月6日),扫墓的人肯定很多。张军利昨天呼吁市民错峰祭扫,避开高峰。

家长挤爆宁海中学分校小升初咨询会 校长啥模样 我找他谈谈

本报讯(记者 黄艳)在昨天宁海中学分校小升初咨询会现场,家长们把校园挤得水泄不通,上午就有700多名家长报名登记。担心自己孩子被埋没,不少家长提前打探到校长黄文武的长相,专门找他面谈。有趣的是,和黄校长对话的十多位家长都表示,自己的孩子很受欢迎,多所名校抢着要,要是黄校长不答应立即签约,就要被别人抢走了。一位很“牛”的家长甚至表示,他已经在十所学校给孩子登了记。

“你们的心情我能理解,但我们有我们的标准。”黄校长对此有点哭笑不得,不过他也能理解家长的心

情。几乎所有的家长都是冲着学校的美术或英语特色教学来的,指明要上这两种班。但黄校长表示,以学校的美术为例,学校会对报名的孩子进行一个加试,一定要有这方面潜质,而且一定要有很好的文化基础。宁海中学的美术生之所以能进名牌本科,就是在专业和文化上都

很突出。什么样的孩子学校最青睐?黄校长说,学校最看重的是孩子在学校的素质和素质报告上反映出的综合素质,那些培训机构搞的奖学校不认。现场,不少家长带来了一些培训机构自己评出的所谓“优秀学员”、“五星学生”之类的奖项,却不被认可。

家燕已归来 今年很准时

本报讯(记者 安莹)“燕子到,春天到。”三月中旬,已经有一些家燕飞翔在南京上空,并且开始准备筑巢求偶。记者昨天随着江苏野鸟会来到江心洲寻找这些早春的精灵。南京的观鸟人告诉记者,由于这个冬天很冷,燕子没有像去年那样提前一个月就出现,今年出现得正是时候。

走下汽渡,沿着长江一直往北走,记者和江苏野鸟会一起寻找起燕子的踪影。突然,天空一个黑影飞过。“燕子!”有队员大声地喊叫起来。一身俏丽的新装,一双精灵的眼睛,“燕子来了!”

江苏野鸟会的张宇告诉记者,那是家燕。这两天天气

暖和,这时候家燕的出现,从物候上来讲是“准时”的。一路行走,接二连三地有几只家燕飞过。

记者了解到,在南京,燕子一般都在3月份才迁来停留栖息。据张宇介绍,目前南京地区的燕子有两种,一种是家燕,一种是金腰燕。家燕喉咙口有白羽,腹上也有白羽,而金腰燕有一条栗黄色的“腰带”。

张宇告诉记者,南京这几年来燕子在大幅度减少,城里大部分地方现在根本不适合燕子居住。早在十年前,城南一带的老城区,有屋檐、走廊,那时的燕子才真叫多,“电线杆上一溜排开,像开大会一样。”